

ботки продукции ЛПХ уделяется недостаточно внимания. Мало проработан и вопрос о направлениях использования продукции ЛПХ.

На наш взгляд, решение данных проблем следует начинать с более высокого уровня – предприятий АПК. Так, в первую очередь необходимо обратить внимание на первичную документацию по приемке сельскохозяйственной продукции от населения. Что касается приемки продукции животноводства, то существует широкий спектр документов, ее отражающих, а закупка продукции растениеводства фиксируется только одним документом, который, на наш взгляд, требует доработки. Нами предложена усовершенствованная форма приемно-расчетной ведомости на закупку сельскохозяйственной продукции у граждан, которая может послужить базой для разработки органами статистики отчетности о закупках продукции растениеводства у физических лиц и расчетах за принятую продукцию.

ЛИТЕРАТУРА

1. Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.05.2006 г. № 681 «О Программе развития и поддержки личных подсобных хозяйств граждан на 2006-2010 годы»

УДК 631.16

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Качалова С.Н.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Так же как для функционирования любого живого организма необходима кровеносная система, так и деятельность предприятия невозможна без совокупности определенных финансовых ресурсов. Последние выполняют роль элемента, обеспечивающего нормальное функционирование всех подразделений, отделов и производств. Умение своевременно и полно обеспечить производство финансовыми ресурсами приобретает особенное значение на сельскохозяйственных предприятиях, что связано с определенными особенностями их производственного процесса.

Финансирование деятельности сельскохозяйственных организаций Республики Беларусь осуществляется, в основном, за счет собственных и заемных источников. Кроме того, в качестве источника финансовых ресурсов могут выступать бюджетные средства.

Специфика сельскохозяйственного производства, в основном, касается собственных источников финансовых ресурсов. Так, значительные трудности создает неравномерность поступления выручки. При этом значительно возрастает роль заемных средств, они становятся практически единственным источником финансирования текущих потребностей сельскохозяйственных предприятий. Между тем заемные капитал является достаточно дорогим средством финансирования производственно-хозяйственной деятельности.

В настоящее время одним из вариантов государственной поддержки сельскохозяйственных предприятий является предоставление банковских кредитов под гарантию исполкомов. Однако многие из них не погашаются, и гарантийные обязательства исполняются за счет государственного бюджета, что является неэффективным использованием бюджетных средств.

Таким образом, изучение процесса формирования и использование финансовых ресурсов сельскохозяйственного предприятия является особо актуальным, поскольку бесперебойное формирование финансовых ресурсов и их рациональное использование имеют огромное значение. Наличие в достаточном объеме финансовых ресурсов, их эффективное использование определяют хорошее финансовое положение предприятия, его платежеспособность, финансовую устойчивость, ликвидность.

УДК 631.162:636.5

СИГНАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ В УСЛОВИЯХ НОРМАТИВНОГО МЕТОДА

Корватовская Л.В.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Характерным для нормативного метода является использование сигнальной документации как основание для сверхнормативного расходования материальных и финансовых ресурсов. В качестве сигнальной документации могут использоваться действующие формы первичных документов с продольной красной полосой.

Сумма расхода, указанная в сигнальном документе, означает перерасход, т. е. отклонения от установленных норм в сторону увеличения. При оперативном анализе отклонений необходимо обращать внимание на причины, место, время возникновения отклонений и прини-